



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

8123-е заседание

Четверг, 7 декабря 2017 года, 9 ч. 50 м.

Нью-Йорк

<i>Председатель:</i> г-н Бэссё		(Япония)
<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Самбрана Торрелио
	Китай	г-н Чжан Дяньбинь
	Египет	г-н Авад
	Эфиопия	г-н Вольдегерима
	Франция	г-жа Геген
	Италия	г-н Бьяджини
	Казахстан	г-н Садыков
	Российская Федерация	г-н Ильичев
	Сенегал	г-н Сисс
	Швеция	г-н Ског
	Украина	г-н Ельченко
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен
	Соединенные Штаты Америки	г-жа Сайсон
	Уругвай	г-н Бермудес Альварес

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-42324 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 9 ч. 50 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Председатель (*говорит по-английски*): На этом заседании Совет Безопасности заслушает брифинг Постоянного представителя Украины посла Владимира Ельченко в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1591 (2005) по Судану.

Сейчас я предоставляю слово послу Ельченко.

Г-н Ельченко (Украина) (*говорит по-английски*): В соответствии с пунктом 3 (а) (iv) резолюции 1591 (2005) я имею честь кратко проинформировать Совет Безопасности о работе Комитета по санкциям в отношении Судана в период с 25 июля по 7 декабря 2017 года. Я с удовлетворением отмечаю, что этот брифинг проводится в открытом формате, что еще больше способствует повышению транспарентности работы Комитета.

В течение этого отчетного периода Комитет обсудил первый доклад Группы экспертов по Судану и принял последующие меры для выполнения всех содержащихся в докладе рекомендаций. Комитет также внес поправки в одну позицию своего санкционного перечня и получил один доклад с обновленной информацией, ежеквартально представляемый Группой экспертов. Кроме того, Комитет впервые провел совместное заседание с Комитетом Совета Безопасности, учрежденным резолюцией 1970 (2011) по Ливии, и Комитетом Совета Безопасности, учрежденным резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану.

Восьмого августа Группа представила Комитету свой первый доклад во исполнение пункта 2 резолюции 2340 (2017). Группа сообщила об отсутствии существенного прогресса в мирном процессе в Дарфуре на различных его направлениях. Главным препятствием для его достижения стало то, что дарфурские повстанческие группы ожидали от правительства большего, чем те уступки, на которые оно готово было пойти.

Группа также представила подробный отчет о вооруженных вторжениях дарфурских вооруженных групп из Ливии и Южного Судана в Дарфур в

мае текущего года. Отмечалось, что повстанцы понесли тяжелые потери как в плане техники, так и личного состава. Значительное количество военной техники и транспортных средств было уничтожено или захвачено силами безопасности. Поступали сообщения о нарушениях международного гуманитарного права в ходе столкновений между правительственными силами безопасности и дарфурскими вооруженными группами.

Группа также отметила, что правительство Судана продолжило передачу военных самолетов в Дарфур без предварительного разрешения Комитета. Группа выразила обеспокоенность в связи с текущей программой разоружения, демобилизации и реинтеграции, в ходе которой не удалось обеспечить разоружение ополченцев.

Группа особо отметила значительное участие дарфурских вооруженных элементов в качестве наемников в конфликтах в Ливии и Южном Судане.

Что касается сотрудничества правительства с Группой, то Группа признала конструктивное сотрудничество правительства в ходе ее поездок в Судан, отметив при этом, что эксперты по финансовым вопросам по-прежнему отказывают в выдаче визы.

Восьмого сентября Комитет провел заседание, для того чтобы заслушать презентацию Группы о ее первом докладе и обсудить рекомендации Группы. Координатор группы присутствовал на заседании лично, в то время как два эксперта приняли участие в заседании в режиме видеоконференции. Несколько членов Комитета выразили Группе признательность за высокое качество доклада и приветствовали расширение сотрудничества между правительством Судана и Группой. Ряд членов Комитета подчеркнули, что ситуация в Дарфуре в целом значительно улучшилась. По итогам заседания Комитета был опубликован пресс-релиз.

Переходя к пяти рекомендациям Группы в адрес Комитета, отмечу, что Комитет одобрил предложенные последующие меры по выполнению рекомендаций. Для выполнения рекомендации 1 Комитет поручил Группе составить уведомление об оказании помощи в осуществлении для подготовки документации о конечном пользователе в целях обеспечения надлежащего осуществления пункта 10 резолюции 1945 (2010).

В рамках последующей деятельности по выполнению рекомендаций 2 и 3 Комитет направил вербальную ноту 16 октября, в которой призвал те государства-члены, которые еще не сделали этого, представить доклад об осуществлении с особым акцентом на препятствия для осуществления санкционных мер. Однако на данный момент Комитет не получил ни одного доклада об осуществлении в ответ на свой призыв и 18 октября был проинформирован постоянным представительством Южного Судана о том, что правительство Южного Судана было не в состоянии осуществлять санкционные меры из-за текущей гражданской войны.

В качестве последующих мер для выполнения рекомендаций 4 и 5, касающихся сотрудничества Судана и других государств-членов с Группой, 16 октября Комитет направил письма, в которых призвал Судан и государства-члены как можно скорее откликнуться на просьбу Группы о предоставлении информации. 6 ноября Комитет направил еще одно письмо, в котором настоятельно призвал правительство Судана содействовать выполнению мандата Группы в наилучших возможных условиях, в том числе путем своевременной выдачи экспертам многократных въездных виз и разрешений на поездки в Дарфур. В этом письме Комитет также вновь настоятельно призвал правительство Судана пересмотреть свою позицию в отношении выдачи визы эксперту по финансовым вопросам.

26 сентября Комитет получил письмо Координатора Группы экспертов, в котором он рекомендует Комитету рассмотреть вопрос об обновлении позиции санкционного перечня о Мусе Хилале Абдалле ан-Насиме. В этой связи 17 октября Комитет одобрил предложенные поправки к позиции перечня. В тот же день были опубликованы соответствующий пресс-релиз и вербальная нота, адресованная всем государствам-членам.

18 октября Группа представила Комитету второй ежеквартальный доклад с обновленной информацией. В докладе Группа кратко отчиталась о своей поездке с целью проведения оружейной проверки, которая состоялась в период с 30 июля по 4 августа по приглашению правительства Судана. Группа также сообщила о сохраняющейся тупиковой ситуации в мирном процессе. Достижение прогресса в национальной кампании по разоружению прекратилось после того, как сотрудники по-

граничной службы под руководством Мусы Хилала отказались разоружиться и войти в состав Сил оперативного оказания поддержки. Отметив позитивное сотрудничество правительства Судана, Группа подтвердила свою обеспокоенность по поводу того, что эксперт по финансовым вопросам до сих пор не может получить доступ в Судан и что внутренние процедуры получения разрешений на поездки в Дарфур привели к задержкам в развертывании Группы в Дарфуре.

В своем предыдущем брифинге для членов Совета Безопасности 24 июля я сообщил Совету о том, что по итогам моего майского визита в Судан я намерен провести совместные неофициальные консультации с Комитетом, учрежденным резолюцией 1970 (2011) по Ливии, и Комитетом, учрежденным резолюцией 2206 (2015) по Судану и Южному Судану. Соответственно, 10 ноября Комитет провел свои первые в истории совместные неофициальные консультации с этими двумя комитетами для обсуждения вопроса о проникновении дарфурских вооруженных групп в Ливию и Южный Судан и единого подхода к решению этой проблемы. Группы экспертов, оказывающие содействие этим трем комитетам, также участвовали в этом мероприятии и сообщили о том, что дарфурские вооруженные группы вышли за пределы Судана и распространили свою деятельность на Ливию и Южный Судан, где они участвуют в незаконной торговле оружием, наемнической и других видах незаконной деятельности. Группы также сообщили о том, что деятельность вооруженных групп связана с соответствующими проблемами, с которыми сталкиваются эти государства. Участники совещания с удовлетворением отметили проведение совместных неофициальных консультаций. Они также подчеркнули важность содействия политическим процессам в этих трех странах и оказания поддержки институциональным структурам в них. Участники также отметили, что трансграничные угрозы, создаваемые дарфурскими вооруженными группами, свидетельствуют о важности взаимодействия между комитетами, группами экспертов и полевыми миссиями Организации Объединенных Наций на местах. После заседания был опубликован совместный пресс-релиз, содержащий краткое резюме обсуждений.

27 ноября Группа экспертов представила Комитету заключительный доклад, представляемый во исполнение резолюции 2340 (2017). В этом месяце

Комитет проведет заседание, для того чтобы заслушать презентацию Группы экспертов и обсудить рекомендации Группы, содержащиеся в докладе.

Наконец, я намерен поделиться моими личными наблюдениями в качестве покидающего свой

пост Председателя Комитета в моем брифинге для членов Совета, намеченном на 8 декабря.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю посла Ельченко за его брифинг.

Заседание закрывается в 10 ч. 00 м.